Zapor — vSeobecny uvod

Tvorba kladné véty Uspésné za nami, tvorba otazek Uspésné za nami, zapor pred nami.
Nebojte, nebude to Zadné negativni povidani i zapirani. Prosté si ted jenom spolu posvitime
na to, jak se vytvafri zapor v anglic¢tiné. Neni to z vétsi ¢asti vibec nic slozitého, a tak to pro
vas bude, predpokladam, jenom takové pfijemné opakovani.

Zapor se tvofi v angli¢tiné jednoduse tak, Ze pfidame not za pomocné ¢i modalni sloveso.
Tedy, pokud je dané modalni sloveso jiz v kladné vété, tak opravdu jenom pridame not, Ci
v hovorové anglictiné zkraceny tvar n’t. Dame si par kladnych vét tohoto typu, které
mavnutim kouzelného anglického proutku (rozuméj, pfidanim not) proménime na zaporné,
souhlasite?

e Heis a happy man (Je stastny muz)
He is not (isn’t) a happy man (Neni Stastny muz)

e We are studying (Studujeme)
We are not (aren’t) studying (Nestudujeme)

e | have drunk your beer (Vypil jsem ti pivo)
I have not (haven’t) drunk your beer (Nevypil jsem ti pivo)

e They should do it (Méli by to udélat)
They should not (shouldn’t) do it (Neméli by to udélat)

e Susan will call me (Susan mi zavold)
Susan will not (won’t) call me (Susan mi nezavola)

Pokud v kladné vété neni ani pomocné ani modalni sloveso, tak musime do véty pfidat nejen
zapor, ale i dané pomocné sloveso. Ja vim, Ze to zni troSku abstraktné a technicky, ale je to
néco, co uz urcité dobre zvladate, jenom jste nad tim asi nikdy takto nepremysleli. Ale abych
dokonéil myslenku, zapor tedy vytvorime v téchto vétach tak, Ze pred sloveso dame
prislusné pomocné sloveso a za né not. V hovorové anglictiné pak jde ¢asto o zkraceny tvar —
tedy napfiklad misto do not pouzijeme don’t. Opét tu mam pro vas nékolik kladnych vét,
které spolecné proménime na zdporné, at to vSe vidime na konkrétnich prikladech.

e |love you (Miluji té)
I do not (don’t) love you (Nemiluji té)
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e She helped me (Pomohla mi)
She did not (didn’t) help me (Nepomohla mi)

e Wedidit (Udélali jsme to)
We did not (didn’t) do it (Neudélali jsme to)

e He wants it now (Chce to ted)
He does not (doesn’t) want it now (Nechce to ted)

Jak jste si jisté vSimli, toto se tyka v podstaté jenom pritomného ¢asu prostého, kde tvofime
zapor pomoci do not (don’t) a ve treti osobé jednotného Cisla pak pomoci does not (doesn’t),
a minulého ¢asu prostého, kde tvofime zdpor pomoci did not (didn’t). Ve vSech ostatnich
pripadech stadi pfidat nase staré zname not za pomocné ¢i modalni sloveso.
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